AI Virtuele vriend of vijand?
Beste Soropvriendinnen en belangstellenden, 
Op donderdag 6 februari 2025 om 19 uur nodigen  de leden van Soroptimist Club Antwerpen  u uit  op onze vernieuwende vergadering.
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AI is overal, van de spamfilter in je mailbox tot de routes van Waze, en het verandert ons leven razendsnel. 
- Maar wat is AI eigenlijk?
- Wat betekent het voor jou en je werk?    
Tijdens deze keynote sessie ontdek je op een luchtige en interactieve manier de basics, de mythes en vooral: waarom je deze revolutie niet wil missen.                                                                                                                                                                    Een eerste kennismaking met de toekomst.
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Gastspreker: Arne Vanlaer         
                                                                                                                                                         Met een grote passie voor innovatie en digitalisering begeleidt Arne bij Voka bedrijven in het ontdekken en toepassen van nieuwe technologieën.   
                                                                                            Daarnaast is Arne zelf ondernemer en brengt hij zijn ideeën tot leven met een focus op creativiteit, impact en lange-termijnwaarde. www.swiitinnovations.com




Locatie: afspanning De Jachthoorn, Doornstraat 11, 2550 Kontich.                                                                                                                Uw deelname lezing en diner all-in  is bevestigd na storting  van € 55  op rekening van Club Antwerpen. BE14 4024 5479 3183. 
WELKOM!                                                                                                                                                                                                    Lin Van der Maat & de leden van Soroptimist Club Antwerpen.
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